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1.个案情况
唐卿，6岁，目前就读于上海市第一聋哑学校多重低年级，发育迟缓合并认知障碍、运动障碍，初步具备言语模仿和简单的对话沟通能力。开学后课堂观察发现，学生听力较好，听理解能力远超同龄普通听力障碍儿童，可以理解教师的常规课堂指令，可以复述教师口述的10字左右的简单句。
1.1日常及课堂行规方面：日常生活需要较多照料，无法独立行走，大运动和精细运动能力较差，无法按要求完成课堂中的活动操作。课堂行为习惯未养成，无法完全遵守课堂规则，需要教师随时给与提示。
1.2听力补偿效果方面：具有一定的日常生活常识，且基本具备简单的言语沟通能力，听力补偿效果较好，能够听到教师的指令，并能够对简单的指令做出相应的回应。
1.3数学能力方面：数概念较好，认识数字1-5，能够独立正确点数，知道数字表示的量，数前概念掌握较好，能够正确认读和进行较为简单的比较。
1.4学习习惯方面：读题审题能力较差，不能独立读题、审题，独立答题注意保持时间较短，需要教师从旁督促，反复提问。
2.个别化量化目标管理计划
根据其评估结果，选定其为本学期个别化量化目标管理对象，制定个别化量化目标管理计划如下：
①在个人生活、家庭生活的情境中发现数学问题，使学生感受数学与生活的密切联系，激发学生数学学习的兴趣，课堂活动主动参与度不低于75%。
②通过校园生活环境的创设，让学生结合自己的生活经验，能够认识和判断早晨、上午、中午和下午，让学生建立时间观念，判断准确率不低于75%。
③结合实际情境和操作，使学生体会、理解“加”、“减”的含义，答题准确率不低于75%。
④通过动手操作，帮助学生理解5以内数的组成，从分一分的角度，理解5以内数的组成，答题准确率不低于75%。
⑤认识“＋”“—”“＝”三种符号，知道加法算式和减法算式中各部分的名称，答题准确率不低于75%。
⑥能计算得数是2/3/4/5的加法和5/4/3/2减几的减法，答题准确率不低于75%。
⑦理解0在减法算式中的含义，会计算含有0的加、减法运算及得数是0的减法算式，答题准确率不低于75%。
⑧初步能应用所学加减法解决生活中的简单问题答题准确率不低于60%。
3.实施及成效
根据计划，结合课堂教学实际，本学期在教学过程中，着重对学生开展了几方面的个别化教学，包括：
①对学生开展课堂常规教育和训练，帮助学生感受和理解课堂常规，形成常规意识和观念，促进学生的校园适应能力的培养和提高。由于学生之前没有接受过系统的学前教育，也没有接受机构系统干预训练的经历，所以在校园适应上存在较大的问题，严重影响了学生的学习生活。故而在校园环境内，利用学生的听力优势，对其开展了针对的校园适应和课堂常规训练，帮助其适应课堂，了解课堂流程，更好的参与到课堂教学中来。
②增加课堂动手操作与口语表达的机会，着重给与纠正和鼓励。本学期的教学内容主要以数前概念和数的认识为主，与生活实际情境联系紧密，而学生本人也对动手操作充满热情，非常愿意自己动手参与操作和学习，也非常喜欢在完成操作后听到老师的表扬和称赞。所以在每节课上，我都会单独给她安排了比较简单的操作任务，让她既能够动手操作，又可以获得一些完成操作的成就感和自信心。同时，我一直注重她的口语表达，要求她回答问题必须开口说出来，并且要回答完整的句子。
经过一个学期的个别化量化目标管理项目实践，唐卿在各方面都有了一定的提高，开学初制定的量化目标目前也已经基本达成了，但在数理理解方面还是存在较大的困难，尤其是对加、减法的含义理解困难，无法在算法、数理、实物情境间建立对应的关系。
4.反思
[bookmark: _GoBack]回顾这个学期的个别化量化目标管理项目实践，我发现在学生的学科个别化教学过程中，需要注意的，其实不仅仅是学生的学科教学。很多时候，其实学生的其他方面的能力更加重要，尤其是课堂常规，是整个教育教学活动开展的基础。早本学期的课堂教学活动中，唐卿就发生了“突发性失声”的情况，经过我的反复研究，感觉是受到她主观紧张情绪的影响，导致了他的失声。我尝试了多种帮助她缓解紧张情绪的方法，效果开始时比较显著，但不持久，指示唐卿在情绪调节方面还是存在较大的问题。为了帮助她更好的适应学习，我认为接下来需要帮助她建立学习生活的自信，锻炼情绪调节能力，从而更好的适应和融入课堂教学活动。
